

诚实守信 文明和谐

夜间卸油、错峰加油降污染

□记者 王辉

本报讯 5月8日上午,从高新区城乡建设和生态环境局传来消息,夏季来临,臭氧污染进入高发季,为减少臭氧生成,降低加油站油气中的挥发性有机物(VOCs)产生,高新区城乡建设和生态环境局倡导督促辖区加油站工作人员为车主错峰加油,并落实夜间卸油要求。

当天上午,记者来到市区建设路东段港湾石化加油站了解到,该加油站实行的错峰加油时段是5月1日至9月30日,每天19时至次日上午8时。在此期间加油的车主,可以获赠双倍礼品,除此以外加油只能获赠单倍礼品。该加油站负责人王春晖说,为了响应环保倡议活动,自5月1日起,该加油站的卸油时间改在夜间进行。

随后,记者又来到市区神马大道

东段中国石化河南平顶山石油分公司神马大道加油站了解到,近年来,每到夏季来临,这家加油站一直采取夜间卸油措施。该加油站站长裴蒙福表示,5月1日,他们接到有关错峰加油和夜间卸油的倡议后,已报请上级领导对错峰加油的车主实行优惠政策,目前公司正在研究制定具体的优惠办法。届时将对错峰加油的车主实行优惠。

据高新区城乡建设和生态环境局生态科副科长段然介绍,入夏后,臭氧污染进入高发季。加油站油气中的挥发性有机物(VOCs)是造成臭氧浓度升高的重要原因之一,特别是在强光、高温环境中加油时,空气中的挥发性有机物会快速发生光化学反应,形成臭氧。实行夜间错峰加油及装卸油,可避开光照高峰时段,减少臭氧生成。

目前高新区共有9家加油站,5月1

日,高新区城乡建设和生态环境局及时发出错峰加油和夜间卸油的活动倡议,自5月1日起至9月30日期间,全区所有汽油储油库、加油站严格落实夏季错峰装油、卸油要求,每日8时至19时不得装卸油。

与此同时,该局工作人员开展加油站油气回收设施运行及使用情况专项帮扶督导。通过对加油站加油和卸油过程视频、油气处置装置使用台账、油气回收三项指标的自行检测记录、加油枪集气罩密封情况进行重点检查,发现问题当场交办,督促企业立即整改。

另悉,五一节前,市生态环境保护委员会办公室向全市发出通知,目前我市各县(市、区)政府,中国石化河南平顶山石油分公司和中国石油河南平顶山销售分公司都在开展上述活动。

乘客遗落4部手机 公交车长捡到送还

□记者 燕亚男

本报讯 5月7日下午,市民袁先生托家人将一面印有“品德高尚 拾金不昧”的锦旗送到了市公交一公司8路公交车长王新奇手中,感谢他捡到自己4部手机并主动送到了家门口。

据了解,4月30日晚,袁先生乘坐8路公交车前往中国平煤神马十一矿,上车后,他把装有4部手机的手提袋放在了座位旁。下车后,他突然想起手机忘车上了,连忙拨打了市公交公司的客服热线。“当时比较着急,因为这4部手机都是我工作常用的。”

王新奇告诉记者,当天晚上他准备收车时,接到了队长的电话,说有一位乘客的手机落在了车上。经过一番寻找,他在一个座位的缝隙内看到了装有4部手机的手提袋。王新奇立刻跟失主取得联系,对方说他在中国平煤神马十一矿。“正好我家也是在那个方向,就直接把手机送回去了。其实这都是小事,每个公交车长都会这样做的。”王新奇说。

社区“民星” 亮相光荣榜

□记者 李霞

本报讯 近日,“道德模范事迹”光荣榜在新华区西市场街道三七街社区三环佳苑小区北门正式亮相,五位居民的美德善举被定格,成为社区居民学习的榜样。

“每次看到光荣榜,我都感到特别温暖。”5月8日上午,居民刘璐指着光荣榜上的大幅彩照说,“他们的事迹让我们看到了平凡中的伟大。”

光荣榜上,居民曲宝灵因数如一日照料瘫痪的公公而获得“孝老敬亲”道德模范称号。道德模范刘翠平女士因将捡到的手机物归原主,展现了“拾金不昧”的高尚品质,还有热心社区公益事业“助人为乐”道德模范常红女士等。光荣榜以图文并茂的形式讲述了发生在居民身边的感人事迹,吸引诸多居民驻足观看。

“这五位道德模范用行动诠释了什么是真正的道德和善良,让我们也有了学习的榜样。”社区居民魏玉说。

据三七街社区党委书记宋晓丽介绍,社区将不定期更新光荣榜内容,让更多的“好人好事”和“道德模范”被发掘和表彰。“我们希望通过这种方式,让居民身边的道德典型越来越多,让每个人都能够学有榜样、学有目标。”

新闻短波

5月7日,新华区曙光街街道九天城茗苑小区一位老人摔倒在地,正在巡逻的社区网格员鹿娜、孙佩佩、王宁、周晓红及时出手相助,把老人安全送回家。(高红侠)



为生命续航

5月8日,市区建设路平声影剧院北侧爱心献血屋,59岁的市民徐祥元正在捐献血小板。他轻松地与采血人员交谈,没有丝毫紧张,“徐老师是献血屋常客。”采血人员告诉记者。当天上午,徐祥元完成了他第86次献血。

当天是“世界红十字日”,鹰城不少单位团体和市民踊跃参与无偿献血,以实际行动践行“人道、博爱、奉献”的红十字精神。

本报记者 张鹏 摄

管道破损污物倒流 社区单位联手解忧

□记者 高红侠

本报讯 “多亏社区和单位领导帮忙,困扰我们这么长时间的问题终于顺利解决了。”5月8日上午,家住新华区光明路街道建设街社区的居民赵燕激动地说。

赵燕是光明小区36号楼二单元的居民,两个月前,她和邻居发现自家地下室往外冒污物。每当下雨或用水高峰期尤为严重,大家多次对下水道进行疏通,可情况依旧。前段时间,他们向社区负责人耿东伟、戴云鹏求助。

耿东伟多方征求居民意见后,决定开挖路面查找原因。大家分头行动,赵燕向所属的中国平煤神马建工集团安装处领导汇报,并找到施工人员查找污水管道走向,耿东伟、戴云鹏和安装处的有关领导利用五一假期联系施工方,协调解决。5月2日,施工人员开挖路面后发现自来水管处架设在化粪池附近,影响施工。耿东伟立即联系市自来水管道的维修人员,连夜改移管道。经过查找,原来是埋在地下两米多深、十几米长的水泥排污管破损堵塞通道所致。清理排污

管道内的碎块、抽污物、更换新排污管道……经过几天努力,居民家的地下室不再往外冒污物了。

“他们放弃休息时间,一盯就是几个小时。”居民张根山说起此事赞不绝口。“群众利益无小事,这些都是我们应该做的。”耿东伟说。

5月8日上午,记者在现场看到,开挖的路面已恢复原状,正在凝固中。

我为群众办实事